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 ::الدولة تعريفها وانواعهاالدرس الاول
 أكمل العبارات الجغرافية الآتية  -السؤال الاول : 

 بولندا  –الأمة العربية جد داخل دولة واحدة مثل........بينما تو الامة في عدة دول مثل......توجد   -1
 التداخل  –الإنتقال   -ج :  تتسم حدود الإقليم بالتدرج و..................و................ -2
 الكونفيدراليةر من إتحاد تنظمه معاهدة بينهما.الدولة .............عبارة عن إنضمام دولتين او أكث -3
 الإتحاد الاوروبي  -ج : من أمثلة الدولة الكونفدرالية مجموعة دول..................  -4
 سرا() سويتعتبردولة ..........الدولة التى بها اربع لغات  -5
 )باكستان (الدولة الفيدرالية التى تحولت الى وحدوية مركزية ................  -6
 فرنسا  -ج : تُعد دولة ................مثالا للدولة الوحدوية.  -7
 ) سويسرا(دولة .........تحولت من كونفدرالى الى فيدرالى  -8
 ) باريس والقاهرة وروما(..........من العواصم التاريخية .........و.............,.. -9

 ..........) برازيليا وكانبرا(من العواصم الصناعية  -10
 كيوتو(  وكانت قديما ......))طوكيو( من العواصم المستحدثة ............. -11
 ) لاهاى ولمستردام(من العواصم المقسمة ...........مقر البرلمان و........مقر الملك  -12
 ...........)اقليم البحيرات العظمى (اطق القلب ذات الاهمية الاقتصادية من من -13
 ) مكة (من مناطق القلب الدينية والثقافية .......... -14

 اختار من بين الاقواس
 (كل ماسبق    -المساحة      -السلطة      -من أركان الدولة الرئيسية ......)   الأرض    -1
 اسكتلندا   ( -هولنده    - بولندا  -ولة واحدة مثل دولة ........)  أيرلندا  قد توجد الأمة داخل د -2
 العادات والتقاليد    ( -الدين -اللغة  - السكان من العناصر المشتركة بين الدولة والأمة ........) -3
 (    سبق كل ما -التداخل   -الانتقال   -التدرج  )من السمات التى تميز حدود الإقليم ........ -4
 ( كل ما سبق-التداخل  -التدرج     -الدولة ......... )   قابلة للتغير    من خصائص حدود  -5
 (    الحكومة المركزية)  فيدرالية من اختصاص ..........  الأمور المتعلقة بالسيادة فى الدول ال -6
 ( طوكيو    -الخرطوم       -   أمستردام  -  روما ة فى العالم .......)  من العواصم التاريخي -7
 (  الخرطوم من العواصم العربية التى تتمتع بموقعها على نهر ملاحى ........   ) -8
 (أنقرة  - موسكو  -برازيليا   -)   القاهرة  .......من العواصم التى اختيارها على أساس القومية  -9

لان ذلك يعطيها عمقاً جغرافياً يوفر لها من الدول التى اختارت عاصمتها بعيدة عن الحدود   -10
 اسبانيا     (      -     تركيا     -فرنسا          -)     مصر     .......   الحماية  ......

 أمام العبارات الآتية مع  ذكر السبب في الحالتين  )×( ( أو علامة السؤال الثاني ضع علامة )  
 ( ) حددة .يتطلب قيام الدولة توافر أركان م -1

.            أنشطتهم ويمارسون  معين إقليم ضمن ، الشعب عليها يستقر اليابس من مساحة   :الأرض
 .معينة خصائص ولهم دولةلأخرى، من وتختلف الدولة فى يعيشون  الذين الأفراد :الشعب
 الخدمات   وتوفر القوانين، وتشرع البلاد شئون  وتنظم تدير وهى الحاكم، رأسها وعلى الحكومة : السلطة
 .الأخرى  الدول من بها ومعترف والسكان، الأرض كامل على السلطة سيادة وتعني :السيادة
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 )×(  الامة جماعة من البشر تعيش علي رقعة من الأرض لفترة زمنية قصيرة -2
 دينكال مشتركة أفرادها روابط بين تربط طويلة زمنية لفترة الأرض رقعة من على تعيش البشر من جماعة
 المشترك. والتاريخ والتقاليد والتراث، والعادات واللغة،

 () تتعد أنواع الدول وتختلف أشكال الحكم فيها . -3
  واحد، والتى تسيطر فيه  الحكومة نيابي ومجلس واحدة حكومة فيها توجد الدولة الوحدوية واالمركزية

                                                                                 أقاليم مركزية، و حكومة على ويعتمد كونفدرالى،و  فيدرالى : نوعين إلى  ينقسمالمركبة( الدولة الاتحادية )
  مركز للحكم والإدارة وتضم حشد للقوى السياسية. ()تُعد العاصمة ضابط إيقاع للدولة. -4
تم  () صال بينها وبين باقي مناطق الدولة.تم إختيار كثير من العواصم علي ضوء سهولة الات -5

اختيار كثير من العواصم على ضوء سهولة الاتصال بين العاصمة وبقية أجزاء الدولة، كمدريد عاصمة 
سواحل الأسبانيا، أو يكون موقعها على نهر ملاحي كالخرطوم عاصمة السودان على النيل، و تقع على 

 طلسي.مثل: نواكشوط عاصمة موريتانيا على الأ
                        ()تختص الحكومة المركزية فى النظام الفيدرالى بالامور المتعلقة بالسيادة  -6

 تمارس الولايات، أو الأقاليماما حكومات  وحدها المركزية الحكومة اختصاص من بالسيادة المتعلقة الأمور
 المحافظة داخل  للسكان الشئون  الحياتية بإدارة خاصة داخلية وظائف

 ما المقصود بكل من ....؟ -السؤال الثالث : 
  بها يتميز التى شخصيته تعطيه التى والبشرية الجغرافية الطبيعية الخصائص من مجموعة الإقليم 
النظام 

 الكونفيرالي
قيق أهداف  وغايات معاهدة بينهما لتحيتكون نتيجة انضمام دولتين أو أكثر في اتحاد تنظمه 

 حتفاظ كل دولة بشخصيتهاالقانونية وسياستها الخارجية والداخليةمشتركة مع ا
الدولة 

 الوحدوية
 جميع على فيها المركزية واحد، والتى تسيطر الحكومة نيابي ومجلس واحدة حكومة فيها توجد

  البلدية، والمجالس والمحافظات، الولايات والأقاليم فى المحلية السلطات
 ن فى الدولة وهم اساسها ولهم خصائص معينةالافراد الذين يعيشو  الشعب 

 جماعة من البشر تعيش علي رقعة من الارض لفترة زمنية طويلة  الامة

 تها الثلاثة المدينة التى تستقر فيها حكومة الدول ورئاستها وسلطا العاصمة
العواصم 
 الدائمة 

ادى والثقافى الرئيسى ويطلق عليها العواصم التاريخية التى ظلت لقرون عدة المركز الاقتص
 فى الدولة، ومثال ذلك: روما، لندن، باريس، القاهرة

العواصم 
 المستحدثة 

هى العواصم التى قررت بعض الحكومات نقلها من أمكانها إلى مدن أخرى لسبب أو لآخر، 
فاليابان نقلت عاصمتها من كيوتو الداخلية إلى طوكيو الساحلية التى تطل على المحيط 

 انها مركز حضارى  ودر الحياة لهذه الدولة التجارية العظيمة، الهادي مص
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 عينهوحده سياسيه تحكمها حكومه تسيطر على شئونها الداخليه والخارجية وتشغل منطقه م الدولة 
 هو منطقة تشكل اهمية وثقل اقتصادى او سكانى او ثقافى او سياسى فى الدولة  قلب الدولة

 ...؟ بم تفسر -السؤال الرابع : 
  اهمية الحكومة وعلي راسها الحاكم بالنسبة للدولة. .1

 القوانين، وتشرع البلاد شئون  تدير وتنظم 
 بها العالم دول اعتراف مع ، البلاد أمن وتحفظ الخدمات  للشعب، وتوفر. 

  مراكز ( –تقسيم الدولة ذات أقسام إدارية ) محافظات  .2
 البلاد، فى والأمان الأمن حقيقت والأرض، الشعب على والسيادة السيطرة إحكام  
 للمواطنين. والحكومية العامة والمرافق الخدمات تقديم تسهيل 

  تُعد الدولة الكونفدرالية أقل انواع الدول شيوعاً واكثرها هشاشة. .3
  وقت أي فى الاتحاد عن تنفصل أن دول لاتحاد من دولة لأي الحق يعطي الدول من النوع هذا
  عاصمتها محصنة وبعيدة عن الحدود. تحاول الدولة أن تكون  .4

 . يعطيها عمق جغرافي ويوفر لها الحماية، كاختيار أنقرة عاصمة لتركيا بدلا من إستانبول 
 تمثل العاصمة مركز القوة والسلطة في الدولة. .5

  تتمكن من بسط سلطانها على كل أجزاء الدولة بما فيها المناطق الهامشية 
 تحميها من أى تهديد. 

 وضع حدود الاقليم على اسس ومعايير علميةيتم  -6
يتميز بمجموعة من الخصائص الجغرافية الطبيعية والبشرية التى تعطيه شخصيته الإقليمية التى يتميز 

 بها عن غيره من الأقاليم.
 الدولة اهم الظاهرات السياسية ؟ -7
 العالم، خريطة على السياسية الظاهرات اهم الدولة تعد 
  السياسية، رافياالجغ محوردراسة  
  مثلاً  كأرسطو الدولة مفهوم كتاباتهم فى اليونان الفلاسفة تناول فقد القدم، منذ الدولة مفهوم اُستخدم  

  .الاحتياجات من وغيرها والأمنية الاقتصادية الأفراد حاجات لتلبية ضرورة فيها رأى الذى
 نقل العاصمة من كيوتو الى طوكيو؟ -8
 ناحية التجارية * مركز حضارى هامدى * مصدرحياة للدولة من التطل على المحيط الها *

  -برهن علي صحة كل عبارة مما ياتي :  -السؤال الخامس : 
  الامة مجموعة من السكان تجمعهم خصائص مشتركة. .1

 يجمعهم الذى الوطن وهى معينة منطقة إلى الانتماء. 
 واحد عرقى أصل إلى الانتماء.              
 مشتركة ودينية ثقافية خصائص لها  @واحدة         ولغتهم مشترك تاريخ لها  
 لها والولاء الانتماء بقوة أفرادها يتميز. 
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 الكثير من عناصر الأمة ليس ضروري للدولة . .2
المثال  سبيل فعلى والعادات والتقاليد، الواحدة اللغة :مثل للدولة ضروريا ليس الأمة عناصر من الكثير

 اربعبها كسويسرا دولةً  أن كما مختلفة، ولغات جنسيات سكان من بها يعيش الأمريكية المتحدة الولايات
 والفرنسية ( والألمانية، الإيطالية،( أيضًا لغات

 تتميز الدولة الوحدوية بعدة صفات ) سمات (  .3
 وثقافيًّا ودينيًّا، عرقيًّا،( سكانها تجانس(. 
  الدولة أنشطة معظم فيها تتركز التى( العاصمة فى تتمثل واحدة نواة أو قلبًا تحوى( 
 المساحة ناحية من غالبًا والضخمة العملاقة الدول فئات ضمن تقع لا. 
 والجبال والصحاري  كالغابات الطبيعية العوائق وجود وقلة شكلها، باندماج الوحدوية الدول تتسم. 
 العالية. السكانية بالكثافة تتسم 
 ص ؟؟درالية بعدة خصائيتتميز الدولة الف -4
  الشئون المركزية إدارة فى المشاركة حق للشعب يكون. 
 فيدرالي بدستور تتمتع. 
 ولاية لكل والسلطات المحلية المركزية السلطة بين التوازن  تحقيق. 
 الإدارة جانب إلى المركزية السلطة فى المحلية الحكومات تمثيل  
   . لايمكن ان تتحول الى اتحاد كونفدرالى 
 فعليًّا؟؟ واقعًا وتصبح وتتأكد، ترسخ حتى طوي  وقتًا الأمة تستغرق  قد -5
 فعليًّا، واقعًا وتصبح وتتأكد، ترسخ حتى طوي  وقتًا الأمة تستغرق  قد 
  الأمة فكرة تنضج حتى قرون  عدة إلى يصل قد والوقت المطلوب. 
  الواحد السياسى الكيان فكرة للأمة تتحقق لا أو سياسى كيان أو دولة إلى الأمة تتحول قد، 
 البعض بعضهم إلى بالانتماء الأمة هذه سكان إحساس استمرار يمنع لا وهذا. 
 والدولة؟ الإقليم بين هناك فرق  -6
 الدولة 
 دقة، بكل المرسومة حدودها لها سياسى مفهوم 
 الدولة، بهذه المحيطة السياسية الأوضاع فرضتها  
 الحال غير على وذلك زمانيًّا، للتغير قابلة  
 والتداخل والانتقال بالتدرج تتسم لتىا الإقليم *حدود. 
 تتميز الدولة الكونفدرالية ببعض الخصائص ؟؟ -7
 أكثر أو دولتين بين معاهدة ينظمه اتحاد. 
 المستقلة بعاصمتها الاتحاد فى دولة كل تحتفظ. 
 عُلمُها ودستورها الخاص دولة لكل. 
 مستقل بشكل التمثيل بحق دولة كل تتمتع. 
 الاتحاد، كاليورو لدول واحدة عملة هناك يكون  قد بجانب أنه بها، الخاصة ديةالنق العملة دولة لكل. 
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 سمات ؟؟تتسم العاصمة بعدة مواصفات  -8
 أنها مركز للحكم والإدارة وتضم حشد للقوى السياسية، فهى ضابط إيقاع لكل أجزاء الدولة. 
  ،ء الدولة تتمكن من بسط سلطانها على كل أجزاو مركز للقوة والسلطة فى الدولة 
 أنها أكثر مدن الدولة عالمية. 
 تمثل المركز الثقافى للدولة .أنها تمثل حلقة اتصال بين الدولة والعالم الخارجى. 
 يكون موقعها عادة ملتقى طرق النقل والمواصلات فى الدولة. 

 تختلف انواع قلب الدولة حسب الاهمية ؟؟ -9
   الخمس إقليم البحيرات مثل الاقتصادية المهمة تتركز فيها الأنشطة  ذات الاهمية الاقتصادية 

  تتركز فيها المقرات السياسية ومنها تصدر القرارات منطقة القلب ذات الاهمية السياسية 

  كرمة ذات الاهمية الثقافية و الدينية تتركز فيها المؤسسات الثقافية والمراكز الدينية كمكة الم 

 وب أفغانستانن الدولة مثل تركز السكان فى جنيتركز فيها معظم سكاذات التركيز السكانى 

 الامة الدولة 
 ،تسيطر حكومة تحكمها سياسية وحدة المفهوم

 والخارجية ، الداخلية شئونها على
  معينة وتشغل منطقة

 لفترة الأرض رقعة من على تعيش البشر من جماعة
 كالدين مشتركة أفرادها روابط بين تربط طويلة زمنية
  والتقاليد والتراث، اتوالعاد واللغة،

 .وشعب أرض من التكوين عناصر فى تتشابهان والأمة الدولة الشبه
 الإختلاف

 
 .لسيادتها أساسى وعنصر للدولة أساسى مكون  وهى حاكمة، سلطة تتطلب لا الأمة .1
 .بها الخاصة سلطاتها منها لكل دولة من أكثر فى تعيش أن يمكن الأمة .2
 سبيل فعلى والعادات والتقاليد، اللغة :مثل للدولة رورياض ليس الأمة عناصر من الكثير .3

  مختلفة، ولغات جنسيات سكان من بها يعيش الأمريكية المتحدة المثال الولايات
 الدولة الكونفيدرالية الدولة الفيدرالية 

 اقاليم ولكل منهما وظائف يحددها دستور البلادنهما على حكومة مركزية يعتمد كلا م الشبه
 ختلافالا

 
اختصاص  تكون منالامور السيادية 

الحكومة المركزية دون حكومات الاقاليم 
ودور حكام الولايات يتمثل في ادارة 

 في البرلمان  نممثلي ولهمشئون السكان 

تكون من حق الحكومات الاقليمية  الامور السيادية
التي تمثل الدول المشاركة في الاتحادمن أمثلة هذا 

لاوربي و السنغال وجامبيا النظام الاتحاد ا
 1990و انهار عام1982عام

 وضح مايلىالسؤال السابع :
 ما العوامل التي تساعد علي إختيار عاصمة للدولة. .1
  -: التاريخي العامل -
 . القاهرة ، باريس ا، روما التاريخية، لأهميتها نتيجة كعاصمة أهميتها المدن بعض اكتسبت 
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  سهولة المواصلات  : ـ -
ختيار كثير من العواصم على ضوء سهولة الاتصال بين العاصمة وبقية أجزاء الدولة، كمدريد تم ا

عاصمة أسبانيا، أو يكون موقعها على نهر ملاحي كالخرطوم عاصمة السودان على نهر النيل، وقد تقع 
 على سواحل بحار مثل: نواكشوط عاصمة موريتانيا على المحيط الأطلسي

 ـ الحماية والدفاع :  -
تحاول الدولة أن تكون عاصمتها بعيدة عن الحدود، فذلك يعطيها عمق جغرافي ويوفر لها الحماية، 

 كاختيار أنقرة عاصمة لتركيا بدلا من إستانبول .
  السيادة القومية :  -

تحرص الدول متعددة القوميات أن تكون العاصمة ضمن منطقة القوميات الكبرى، مثل موسكو عاصمة 
 تقع فى المنطقة ذات الغالبية السلافية.روسيا؛ حيث 

 ما الفرق بين العواصم الصناعية والعواصم المقسمة ، مع ذكر أمثلة. .2
 العواصم الاصطناعية : 

)  قلب الدولة ( فى  هى التى أنشئت حديثا  وبنيت كقطعة واحدة لتقوم بوظائف ادارية عاصمة البلاد
 موقع متوسط  مثل: برازيليا، وكنبرا

 المقسمة العواصم 
 فى البرلمان مقر يقع هولندا ففى عاصمة، من أكثر بين الدولة وسلطات الحكومة وظائف فيها تتوزع
 امستردام مدينة فى يقع الملك مقر أن حين فى ، للبلاد والتشريعية التنظيمية العاصمة وهى لاهاى مدينة

 .للبلاد الرسمية العاصمة
  -ارة مما ياتي ، مع التفسير : حدد صحة أو خطأ كل عب -السؤال الثامن : 

   -تناول الفلاسفة اليونان في كتاباتهم مفهوم الدولة.العبارة صحيحة :  (1
تناول فلاسفة اليونان في كتاباتهم مفهوم الدولة مثل أرطو الذي فسر بان الدولة ضرورة لتلبية حاجات 

 الأفراد الاقتصادية والامنية وغيرها من الإحتياجات.
   -ن الأمة والدولة.العبارة صحيحة : يوجد تشابه بي (2

 .وشعب أرض من التكوين عناصر فى تتشابهان والأمة الدولة
                                 -كل عناصر الامة ضرورية للدولة.العبارة خطأ :  (3

لمثال ا سبيل فعلى والعادات والتقاليد، الواحدة اللغة :مثل للدولة ضروريا ليس الأمة عناصر من الكثير
  أيضًا لغات بها ثلاث سويسرا مختلفة، ولغات جنسيات سكان من بها يعيش الأمريكية المتحدة الولايات

  -أكتب ما تدل عليه كل عبارة من العباارت الاتية :  -السؤال التاسع : 
 الدولة الوحدوية  الدولة التي تتكون من حكومة واحدة ومجلس نيابي واحد. .1
 فرنسا       ثالي للدولة الوحدوية.دولة تُعد النموذج الم .2
 الفلبين       من الدولة الموحدة المجزأة الي عدة جزر. .3
 الدولة الكونفدرالية إنضمام دولتين أو أكثر في إتحاد ينظمه معاهدة بينهما لتحقيق غايات مشتركة. -4
 العاصمة  المدينة التي تستقر فيها حكومة الدولة ورئاستها وسلطاتها الثلاثة. .4
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 واصم أسست وبنيت كقطعة واحدة لتقوم بوظيفتها الإدارية وتثعد قلب للدلوة في موقع متوسط.ع .5
 العواصم الصناعية

 العواصم المستحدثة عواصم نقلتها الحكومة من مكانها الي مكان آخر. .6
 قلب الدولة منطقة تشكل أهمية وثقلًا إقتصاديا او سكانياً او ثقافياً او سياسياً في الدولة . .7

  -امامك خريطة للعالم أكتب ما تدل عليه الارقام :   -ؤال الحادي عشر : الس
 ) اليابان (دولة وحدوية موحدة ومجزاة..................   .1
  ) الصين (دولة وحدوية ضخمة المساحة..................  .2
 ) باكستان (دولة فيدرالية وتحولت إلي دولة وحدوية مركزية...........  .3
  ) سويسرا (من إتحاد الكونفدرالي إلي إتحاد فيدرالي..........  دولة تحولت .4
 )  الولايات المتحدة الامريكية (دولة يعيش بها سكان من جنسيات ولغات مختلفة ........  .5
 
 
 
 
 
 
 
 

 ماالنتائج المترتبة على 
 الىفى النظام الفيدر  تمثيل الحكومات المحلية فى السلطة المركزية إلى جانب الإدارة -1
 الدولة .  إدارة فى المشاركة ويوسع العلاقة، فى التوازن  يحقق -

 معلومات مهمة للخرائط
 بولندا دولة تمثل امة

 باكستان  دولة كانت فيدرالية تحولت الى دولة وحدوية مركزية 
 سويسرا  دولة كونفدرالية تحولت الى دولة فيدرالية 

 الاتحاد الأوربي نموذج لاتحاد الكونفدرالي 
 فرنسا دولة مركزية موحدة مثالية 

 إندونيسيا -الفلبين   –اليابان  دولة موحدة ومجزأة
 الصين  دولة وحدوية  ضخمة المساحة

 انقرة العاصمة تم اختيارها من اجل الحماية والدفاع 
 موسكو  العاصمة تم اختيارها من اجل السيادة القومية 
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 باريس ـ  لندن القاهرة ــ روما ــ  عواصم  تاريخية
 مدريد –نواكشوط  –الخرطوم   عاصمة تم اختيارها علي اساس سهول المواصلات

 كانبرا –برازيليا  عاصمة اصطناعية
 طوكيو عاصمة مستحدثة 

 هولندا نموذج دولة للعواصم المقسمة
 القاهرة ــ روما ــ باريس ـ  لندن العواصم الطبيعية 

 إقليم البحيرات الخمس ةمنطقة قلب ذات أهمية إقتصادي
 السعودية "مكة" منطقة قلب ذات اهمية دينية

 جنوب أفغانستان منطقة قلب ذات تركيز سكاني
 الدرس الثانى )المقومات الطبيعية للدولة

 أكمل العبارات الاتية :  -السؤال الاول : 
 (داخلية –بحرية )......... تصنف الدول وفقاً للموقع بالنسبة لليابس والماء الي دول .......ودول -1
  (افغانستان –إثيوبيا ).......و........الدول الداخلية ليس لها إتصال مباشر بالبحر مثل.. -2
 (فيكتوريا. –أوغندا  )تعتبر .........دولة داخلية رغم ان لها حدوداً بحيرية علي بحيرة........ -3
 . وممرات ....... التي تعد بوابة التحكم في سيناء.واقع الإستراتيجية في مصر ......من نماذج الم -4

 (سيناء الجبلية. –قناة السويس  )                                                          
 ) افريقيا و اسيا (اكثر القارات التى تضم دول حبيسة ........... يليها ........... -5
 ) المغرب والولايات المتحدة (..........و...............من الدول التى يجاورها دولتين .. -6
 ) الصين و البرازيل (دول 10دولة ...........يليها دولة ...........يجاورها 15اكبردولة يجاورها  -7
 نيوزيلاند ( –) مصر من المواقع المركزية دولة ............والهامشية ............ -8
 ج الامم المتحدة دولة ........) سويسرا (من الدول المستقلة خار  -9

 الكونغو( –) افغانستان من الدول ذات الشكل المندمج ذات البروز ..............و........... -10
 شيلى ( –النرويج  -)السويدمن الدول ذات الشكل الطولى ...........و...........و.......... -11
 منغوليا( -) تركياطولى من الشرق الى الغرب ......و......من الدول ذات الشكل العرضى او ال -12
 (اندوننسيا –اليابان من الدول البحرية المجزاء .......و...........)  -13
 )الولايات المتحدة ( من الدول البرية المجزاء ............ -14
 سان مارينو( -تو)ليسو من الدول ذات الشكل المحتوى ) الجيوب (.........و............. -15
 )الولايات المتحدة (من الدول التى تمثل تكاملا مناخيا .............. -16
المانيا (  -الدنمارك –)هولندامن الدول الذى يغلب عليها الطابع السهلى .......و.......و....... -17

 اليابان( -) سويسراومن الدول ذات الطابع الجبلى .............و.......... 
 ) السهل الاوربى الاعظم (يعتبر ..............ثانى اكبر كتلة سكانية فى العالم  -18
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 ) سهول اسيا الموسمية (يعتبر ................به اكثرمن نصف سكان العالم  -19
 جبال الالب ( -) جبال الشاممن مناطق السياحة للاصطياف .......والتزلج على الثليج ...... -20

 أمام العبارات الآتية مع ذ كر السبب في الحالتين )×( ( أو علامة ضع علامة ) -:  السؤال الثاني
 (  لدوائر العرض أهمية كبيرة بالنسبة لموقع الدولة.) .1
  تحديد الظروف المناخية -يؤثر فى النشاط البشرى للسكان ج -مناخ بلتحديد الملامح العامة ل -أ

 (  ا علي المسطحات المائية.)تتنوع الدول البحرية من حيث إشرافه -2
 دول تشرف على البحر بواجة بحرية واحدة مثل : سوريا . شيلى  .1
 دول تشرف على البحر بوجهتين مثل : مصر. السعودية , فرنسا , المغرب  .2
 دول تشرف على البحر من جميع جهاتها وهى الدول الجزرية مثل : بريطانيا , اليابان , الفلبين  .3
 (  با اكثر القارات التي بها دول حبيسة وتليها قارة آسيا.)تُعد قارة أورو -3

فريقيا الوسطي وتشاد       اكثر القارات التى تضم دول حبيسة افريقيا ومنها غثيوبيا وجنوب السودان وا 
 (  كثرة عدد الدول المجاورة للدولة سلاح ذو حدين. ) -4

 ة قوتها مثل دول غربي اوربا .يودى الي تحقيق التعاون وبالتالى زياد - الإيجابي :
 يؤدى الى كثرة المشكلات و الاعباء . ودول  7الكثير من المشكلات مثل السودان التى يجاورهاالسلبي 

 (  ) عد المواقع الإستراتيجية في غاية الاهمية بالنسبة للدولة سواء في الحروب أو السلم.ت -5
مثل مها في طرق الملاحة البحرية الدولية او البرية  تكتسب اهمية بالغة نظرا لاشرافها وامكانية تحك

 المضايق وممرات سيناء 
 (  تعتمد الدولة صغيرة المساحة علي نظرية الدفاع بالعمق في وقت الحروب.) -6
 تتيح للدولة ان تتبنى نظرية الدفاع بالعمق و تعتمد الدولة كبيرة المساحة علي نظرية الدفاع بالعمق  
 (  المساحة يسهل إختراقها في بعض الاحيان.)الدول صغيرة  -7

المساحة الصغيرة للدولة في بعض الاحيان يسهل اختراقها والسيطرة عليها فى حالة الحرب مثل : 
 م   1990سيطرة المانيا على هولندا وبلجيكا اثناء الحرب العالمية الثانية والعراق على الكويت عام 

 (  عبر العصور التاريخية. ) للحشائش دور مهم في قوة الدولة -8
أهم مناطق الرعي فى العالم، وشكلت فى العصور الوسطى ملاذا للقوى الحربية التى غزت العديد  اقديم

 وتختلف فى الشكل من حيث البيئات التى توجد فيهاحاليامن المناطق، وتحولت إلى مناطق زراعية 
  -ما المقصود بكل من :  -السؤال الثالث : 

 يقصد به موقع الدولة بالنسبة لخطوط الطول ودوائر العرض  الفلكي.الموقع 
 اتصال بالعالم الخارجى  ويشرف موقعها الجغرافي علي مسطحات مائية مفتوحة  الدول البحرية
هى الدول التى تقع داخل اليابس وليس لها اتصال مباشر بالبحر  وهى تتصل  الدول الحبيسة

 ن طريق المرور فى اراضى الدول المجاورة  بالعالم الخارجى بحرا يتم ع
المواقع 

 الإستراتيجية.
تلك المواقع التى تكتسب اهمية بالغة نظرا لاشرافها وامكانية تحكمها في طرق 

 الملاحة البحرية الدولية او البرية وتعد في غاية الاهمية بالنسبة للدولة 
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 ضحة المعالم والمعترف بها دوليا سياسية وا رقعة الارض التى تشغلها الدولة بحدود مساحة الدولة.
 هو النبات الذي يغطي سطح الأرض، ولم يكن للإنسان دور فى ظهوره أو في نموه  النبات الطبيعي.
 تكون المسافة من وسط الدولة الى اطرافها متساوية فرنسا ومصر وبلجيكا الشكل المندمج

 يبرز داخل دولة اخرى الكونغو وافغانستان الدولة مندمجة ماعدا جزء منها بروز مندمج ذات
 الدولة التى يبلغ طولها ست امثال عرضها  شكل مستطيل نحيل 

 0الشكل التى تكون فيه اراضى الدولة غير مترابطة جغرافيا  الشكل المجزاء 
  -بم تفسر العبارات الاتية :  -السؤال الرابع : 

 أهمية دراسة مقومات الدولة. .1
 ادراك علاقاتها السياسية الخارجية والداخلية . -ب السياسي لدولة ما . فهم السلوك -أ
 معرفة الايجابيات او السلبيات اى النواحي التي تضفى على الدولة قوة و تسلب منها قوتها . -ج
  أهمية الموقع البحري للدولة. .2
 وسيلة اتصال الدولة بالعالم الخارجى دون عوائق اودون تحكم دولة اخري  -أ
 دة احتكاك الدولة حضاريا بغيرها من الدول زيا -ب
 تمتعها بالثروات البحرية المختلفة الموجودة في مياها الاقليمية   -ت
 زيادة دخل الدولة الناتج عن السياحة الشاطئية على طول سواحلها  -ث
 تُعد التضاريس من العوامل المؤثرة في قوة الدولة. .3
 .دولةتتحكم التضاريس فى نظام التصريف المائي فى ال -أ
 .تعتمد طبيعة الأنشطة البشرية إلى حد كبير على نوع المظهر التضاريسي السائد فى الدولة -ب
 .تؤثر التضاريس فى مدى استثمار موارد الدولة المائية والمعدنية -ت
 .تؤثر التضاريس فى توزيع السكان فى الدولة -ث
 تفضل الامم عاده ان تنشأ في مناطق مرتفعة. .4

 ها من المناطق المجاورة وتبسط  نفوذها بعد ذلك على السهول المجاورة مناطق محمية وتكشف ما حول
 والمناطق المرتفعة  للدولة تكسبها الكثير من الجوانب الإيجابية، 

 يسهم التنوع المناخي للدولة في الإقتراب من درجة الإكتفاء الذاتي. .5
 وتعزيز وحدتها التكامل بين أقاليم الدولة  -أ
يكية نموذجا لهذا التكامل  ويجب مراعات هذا التنوع  حتى تسير أمور الولايات المتحدة الأمر  -ب

 الدولة الداخلية دون شقاق،
  تمثل الغابات موردا مهماً من الموارد الطبيعية للدولة. .6
 إنتاج الأخشاب لبناء وصناعة السفن والآثاث -أ
 توفير المطاط الذي يعتبر مهما للطائرات والسيارات  -ب
 .ابات فى توفير العديد من الأدوية والمستحضرات الطبيةيتم استخدام أشجار الغ -ت
 تقدم فوائد حربية من ضمنها أنها توفر أماكن يمكن اللجوء إليها والاحتماء -ث
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 الظهيرالساحلى  –اهمية المسطح  –طول الساحل اء ؟ة الموقع البحرى على عدة اشيتتوقف اهمي -7
 تنمية وتطوير الدولة  -رة الدولة بسهولة  بضبط وادا -أ للمساحة الصغيرة للدولة مميزات ؟ -11
 الشكل الطولى من الشمال الى الجنوب يودى الى بعض المشاكل السياسية؟ -12

 مشكلات الاتصال بين اجزاء الدولة او الدفاع عنها
 تنوع المناخالممتدمن الشرق للغرب لايودى لتنوع المناخ والانتاج عكس مميزات الشكل الطولى ؟  -13
 ثر المناخ بشكل مباشر وغير مباشر على تحديد اهمية الدولة ؟يؤ  -14

 موردا هاما من موارد الدولة  -يؤثر فى العديد من الانشطة البشرية والاقتصادية  ب -أ
 اهمية استراتيجية كبرى )خط المضايق(–خط الدفاع الامامى اهمية ممرات سيناء )الجدى(؟  -15

  -رتبة علي : ما النتائج المت -السؤال الخامس : 
 إحاطة دولة بدولة أخري من جميع الجهات. .1

 تتبع الدولة  فى سياستها الداخلية والخارجية،   -أ
 يضعف قوتها السياسية والاقتصادية والعسكرية؛   -ب
 تسعى الدولة المحتواة للحفاظ على علاقات  ودية مع الدول المحيطة بها . -ت

 الدولة.التقدم العلمي والتكنولوجي وتأثيره علي مناخ  .2
أسهم فى التقليل من أثر المناخ السلبي على الدولة من خلال التقدم فى وسائل النقل والمواصلات، 

 .ووسائل التكييف، والزراعة الحديثة فى البيوت البلاستيكية
 وة الدولة زيادة ق -يزيد من فاعلية الانشطة البشرية ب -1المناخ المعتدل للدولة ؟ -3
 التوازن البيئى  و –وضع القوانين لحمايتها والحفاظ عليها   هاكات ؟ الغابات عرضة للانت -4

  -دلل جغرافياً علي صحة العبارات الاتية :  -السؤال السادس : 
 هناك تباين واضح في مساحة الدول علي خريطة العالم السياسية. -1

مساحته عدة ملايين  بتأمل خريطة العالم السياسية نجد تباينا واضحا فى مساحة الدول  فبعضها تبلغ
  2الفاتيكان مساحتها نصف كم. و  2مليون كم 17,6من الكيلو مترات المربعة مثل روسيا الاتحادية  

 توجد عدة عوامل تحدد أهمية مساحة الدولة. -2
 سهولة الاتصال بكافة أرجاء الدولة.و  حجم الموارد وتنوعها -أ
 عدد السكان وتوزيعهم بما يتناسب مع الموارد.  -ب
 لاقتصادية والسياسية السائدة فى الدولة.النظم ا -ت

  يُعد الشكل المنتظم من أكثر الأشكال اهمية للدولة في الجغرافيا السياسية. -3
  .قدرة الحكومة على تحقيق أفضل اتصال وسيطرة على أجزاء الدولة؛  .1
 .حُسن الإدارة الداخلية للدولة؛ لأن طول حدود الدولة يكون قصيرا بالنسبة إلى مساحتها .2
 يقلل من فرص الاحتكاك والنزاع على الحدود.  .3
 .توفر لجيشها الحرية المكانية للحركة .4

 للشكل المجزأ للدولة أنماط مختلفة. -4
ندونسيا ( دول بحرية مجزأة  الدول الجزرية  التى تفصل المياه بين جزرها مثل ) اليابان وا 
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 كندا لهاصللولايات المتحدة وتف تفصل بين أراضيها دول أخرى مثل: ألاسكا التابعة دول برية مجزأة
 .دول برية بحرية مجزأة

وهى الدول التى يكون جزء من أراضيها متصل مع اليابس والجزء الآخر موجود كجزيرة فى البحر مثل: 
 شبه جزيرة إيطاليا وجزيرتي سردينيا وصقلية التابعتين لها واللتين تنفصلان عنها بمياه البحر المتوسط.

 للدولة أثر في قوتها .للمساحة الكبيرة  -5
 تنوعا فى الموارد المعدنية  مثل : الصين , الولايات المتحدة  والتنوع فى التركيب الجيولوجى  -أ
 تتيح للدولة ان تتبنى نظرية الدفاع بالعمق  -ب
 كنهم استغلال الموارد تساعد فى ظل الامكانيات الاقتصادية ان تضم السكان الذين يم -ت
 مصانعها وسكانها عن المناطق المهدد بالعدوان الى مناطق امنة وقت الحرب ابعاد  لهاتتيح  -ث

 تعتمد الدول كبيرة المساحة علي نظرية الدفاع بالعمق في وقت الحرب. -6
مثل حيث تقوم بإستدراج العدو داخل أراضيها ثم تنقض عليه  تتيح للدولة ان تتبنى نظرية الدفاع بالعمق
 يتى فى مواجهة المانيا فى الحرب العالمية الثانية الصين فى مواجهة اليابان والاتحاد السوف

  البرودة ( غلي الحد من فاعلية الانشطة البشرية. ويؤدي المناخ المتطرف ) شديد الحرارة  -7
الحد من فاعلية الأنشطة البشرية، وجعلها مناطق خالية أو قليلة السكان مثل: شمال روسيا وشمال كندا 

 .ة فى معظم شمال إفريقيا بفعل الحرارة والجفافبفعل البرودة، والصحاري الحار 
 تختلف دول العالم من حيث مظاهر التضاريس ؟ -13

ابع هناك دول يغلب على اراضيها الطابع السهلى مثل المانيا والدنمارك وهولندا ودول يغلب عليه الط
 الجبلى مثل اليابان وسويسرا

 الهامشية ) مع ذكر أمثلة ( ب ( ما الفرق بين : المواقع المركزية ، والمواقع 
 المواقع الهامشية المواقع المركزية

المواقع المركزية هى المتوسطية جغرافيا  فمثلا نجد من 
اهم خصائص موقع مصر تمركزه في العالم  القديم بينما 

 دول اخرى يمكن اعتبارموقعها هامشيا مثل نيوزلاندا 

والمواقع الهامشية هى التى تقع على 
وجد دول يمكن اعتبارموقعها موقعا الاطراف ت

 هامشيا مثل نيوزلاندا 
  -قارن بين  :  -السؤال السابع : 

 المناطق المرتفعة المناطق السهلية 
الآثار 

 الآيجابية
 .تنوع الإنتاج الزراعي ووفرته -1
تطور العمران والأنشطة الصناعية  -2

 والتجارية؛ نظرلسهولة النقل والمواصلات 
الأوربي الأعظم؛ والذي يوجد مثل: السهل 

به ثاني أكبر كتلة سكانية وسهول آسيا ا 
 -3سكان الالتى بها أكثر من نصف 
 ، وتعزيز الوحدة سهولة الاتصال والامتزاج

الدولة مزيد من القوة؛ لأنها تشكل  تمنح .1
 .مواقع إستراتيجية فى المراقبة والدفاع

 تشكل حدودا طبيعية واضحة بين الدول  .2
ق سياحية. إما للاصطياف تشغل مناط .3

 مثل جبال الشام، أو للتزلج على الثلوج 
 توجد بها الثروات المعدنية  .4
  هامة جداالممرات التى تخترقها  .5
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الآثار 
 السلبية

 

تجعل الدولة مكشوفة، وأقل منعة أثناء 
 .تعرضها للاحتلال

 

صعوبة الاتصال وا عاقة تحقيق التنمية 
عض الشاملة، وتعزيز روح الانفصال لب

 .الأقليات مثل: أقلية إقليم كتالونيا فى إسبانيا
 للدولة ؟ الكبيرةإذكر الآثار السلبية للمساحة  -1

  تحتاج منها الى جهود وامكانيات كبيرة  لتطويرها وحمايتها والسيطرة على اجزائها المترامية الاطرا
 المقصود بالشكل المحتوي للدولة ، مع ذكر أمثلة. -2

 ة المحاطة من جميع الجهات بدولة واحدة مثل) ليسوتو المحتواة بدولة جنوب إفريقيا،( يطلق على الدول
وسان مارينو المحتواة بإيطاليا،( ولابد وأن تتبع الدولة المحاطة بدولة واحدة من جميع جهاتها الدولة  (

ة والعسكرية؛ لذا المجاورة لها فى سياستها الداخلية والخارجية، مما يضعف قوتها السياسية والاقتصادي
 مع الدول المحيطة بها  علاقات وديةتسعى الدولة المحتواة للحفاظ على 

  -امامك خريطة العالم السياسية وضح ما تدل عليه الارقام :  -السؤال الحادي عشر : 
 شيليدولة ذات شكل مستطيل ............... -2 فرنسا ..دولة ذات شكل منتظم ... .1
 ج ذو بروز............... أفغانستان.دولة ذات شكل مندم -3
 دولة كبيرة المساحة......... الصين  -5 دولة بحرية مجزأة.........اليابان -4
   
 
 
 
 
 
 جبل طارق((مضيق...... - 3دولة جبيسة........)بتسوانا(  . - 2دولة جيبوب........)ليسوتو( -1
 دولة............)الصين(-6.....)افغانستان(.دولة ذو بروز...... -5بحيرة.........)فيكتوريا(  -4
دولة تمثل -9دولة مندمجة الشكل.....)مصر(  -8دولة مستطيلة الشكل.....)تشيلى (.-7

 أمة.....)بولندا(
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 لدرس الثالث ::المقونات البشريةا
 أكمل العبارات الاتية :  -السؤال الاول : 

 الفاتيكان ( –....و........)سان مارينو الف نسمة .. 100من الدول التى يقل سكانه عن  -1
 من الدول التى ترفض استخدام الاقليات لغتها .............)ايطاليا( -2
 من الدول التى اتخذن من لغة المستعمر لغة رسمية لها .......)الهند( -3
 يعتبر الاسلام الدين الرسمى  للوطن العربى ماعدا دولة ........)لبنان( -4
 ل التى يغلب فيها دين على دين .........)الولايات المتحدة الامريكية (من الدو  -5
 كندا( –سويسرا  -من الدول التى تتعددت فيها الاديان مثل .......و..........و...........)اثيوبيا -6

  -ما المقصود بكل من :  -السؤال الثالث : 
 خصائص السكان  -1
  والديانة والنوع واللغة السن :مثل أخرى  عن بشرية مجموعة زتمي التى السكانية الخصائص مجموعة -
 التقسيم الاجتماعى للدولة  -2
 السكان على الإنتاج ووسائل الثروة موارد توزيع فى التوازن  به يقصد 
 فن الانتاج اى الاساليب والوسائل المستخدمة فى عمليات الانتاج التكنولوجيا   -3
 ت البرية للارض مهما كانت اهمية وقوة الاسلحة الاخرى احتلال القوا فرض الإرادة -4

  -بم تفسر العبارات الاتية :  -السؤال الرابع : 
 لاتقوم الدولة الابالعنصر البشرى ؟ -1
 حدوث تغيرات مستمرة فى الغطاء البشرى للارض -يستثمر الارض ويعطى لها قيمة ب -أ

 الجيوش تحتاج اعداد كبيرة من السكان ؟-2
 التجريب ذلك لان الحروب الالكترونية فى طور وبحرًا وجوًّا، برًّا الأمامية الجبهات ىف للعمل  -أ

 النزاعات من النهائى فالهدف الجبهات الداخلية، فى للعمل ضخمة بشرية قوى  إلى الحروب تحتاج -ب
 الإرادة(( فرض      ((هو     العسكرية

 العالية للسكان؟ السكانية افةبالكث تتسم التى الدول هزيمة فى كبيرة صعوبة توجد -3
عليها  السيطرة الصعب فمن سكانًا، منها أكبر دولة هزيمة من السكان دولة قليلة تمكنت لو -أ

 العسكرية من القوات كثيرة أعدادًا يستلزم السكان كثيفة أراضً  احتلال لأن واحتلالها
 لعالم؟ل السياسية الخريطة فى تأثيرًا الخصائص تلك أهم من واللغة الدين -4

 سببا للنزاعات السياسية بين الدول اوداخل الدولة  -@يتم رسم الحدود السياسية على اساسها  -@
 الدين من عوامل التجانس السكانى ؟ -5
 والاقتصادية، السياسية المصالح وتغليب الثقافة بانتشار تتعلق لأسباب المنازعات لايسببالدين   -أ

6- القومية؟ لغتها فى الأقليات يةبحر  للاعتراف الدول بعض تلجأ 
 العراق، شمال فى كالأكراد عن  الدولة، بالاستقلال الأقليات تلك مطالبة من خوفًا

 زادت اهمية التكنولوجيا فى العصر الحديث ؟ -7
 مستوى السكان التعليمى له اثر فى قوة الدولة  @زيادة اهمية العلم كعنصر من عناصر الانتاج@ 
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 الموارد الاقتصادية لم يعد بالاحتلال؟الاستيلاء على  -8
 .الأموال رؤوس وتحركات والفائدة الصرف وأسعار المالية الأسواق بالتأثير فى لكن
 التقدم؟ وسباق البقاء صراع فى الأول العامل سيظل الإنسان -9
 هو الذى يبدع الحضارة ويصمم الالات  -أ

 من غير الانسان تتعطل الاسلحة النووية  -ب
 السلاح قوته وبغيرة تصبح الاجهزة صماء الانسان يعطى -ت

10-  الدولة؟ مقومات أهم من الاقتصادية الجوانب 
  هااستغلال على السكان  وقدرة اقتصادية، موارد من الدولة تملكه ما أساس على يتحدد الدول وزن  -أ
  الاقتصادية، خلفيتها من نابعًا يكون  السياسى سلوك الدولة -ب

 لة الواحدة ؟تفاوت الثروة داخل الدو  -11
 خارج تحكم البشر -تفاوت الثروة بين أقاليم الدولة لأسباب طبيعية -أ
 على الحكومات أن تحاول أن تقلل من الفروق بين أجزاء الدولة الواحدة -ب
 ملاحظة درجات النمو الاقتصادى للأقاليم المختلفة داخل الدولة وتذويب الفوارق بينها. -ت

 ن اخطر الجوانب الاقتصادية ؟التقسيم الاجتماعى داخل الدولة م -12
 الدول من أجزاء إلى انفصال يؤدى وأحيانًا عدم الاستقرار السياسى ، إلى يؤدى
 الموارد الغذائية من اهم الجوانب الاقتصادية فى قوة الدولة ؟ -13
 لأنها من أهم متطلبات الأمن القومى للدولة -أ
 ل على الاكتفاء الذاتى لحصو وا يعفى الدولة والشعب من التعرض للضغوط الخارجية -ب

 تعتبر الصناعة ركيزة اساسية من ركائز اقتصاد اى دولة ؟ -14
 الصناعة ركيزة أساسية من ركائز اقتصاد أى دولة، فكل القوى الكبرى العالمية هى قوى صناعية  -أ
 ((الصناعات الإستراتيجية هى التى تعطى الدولة أهمية خاصة، )) صهر المعادن وتنقيتها -ب
 ول الصناعية أصبح مرادفًا للدول المتقدمة ومرادافًا للدول الغنية،مصطلح الد -ت

  -ما النتائج المترتبة علي :  -السؤال الخامس : 
 ارتفاع معدلات الاعالة  ارتفاع نسبة الاطفال فى الدول النامية ؟ -1
 اثار الهجرة للدول المرسلة ؟ -2
  الأيدى العاملة من الدولة تفريغ ب  مصر أمثلتها ومن دخلها البطالة، وزيادة مشكلة حل  -أ

 زادت اهمية التكنولوجيا فى العصر الحديث ؟ -3
 تسابق دول العالم خاصة الكبرى على جذب اكبر عدد من العلماء من الدول الاخرى  -أ

 معاناة الدول النامية من هجرة العقول  -ب
 التطورفى كافة المجالات  -جى بحدوث التقدم التكنولو  -أ اهتمام الدول بالبحث العلمى ؟ -4
 وجود نظام نقل كامل ومتطور للدولة ؟ -5
 نجاح خطط التنمية واستغلال مواردها بشكل فعال. -أ
 يسهل سيطرة الحكومة على الأمور الإدارية والسياسية فى جميع أنحاء الدولة. -ب
 يسهل حركة جيش الدولة وقت الحرب ونقل الإمدادات عند تعرضها للكوارث. -ت
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 %من السكان لدين واحد؟90ناق اكثر من اعت -6
 يسهم فى قوة الدولة وتماسكها -بلايشكل الدين مصدرا للانقسامات والحركات الانفصالية  -أ

 ادى لجعلها اكثر تبعية للدول التى تستورد منهانقص الغذاء فى الدول النامية ؟  -7
  -دلل جغرافياً علي صحة العبارات الاتية :  -السؤال السادس : 

 يعتبر الحجم السكانى من مقومات الدولة البشرية ؟ -1
 الدول التى تتمتع بعضوية دائمة فى مجلس الامن ذات حجم سكانى كبير  -أ

 اصبحت تودى دورا اساسيا فى السياسة الدولية للعالم و الكثرة العددية مكنها من بناء القوة العسكرية   -ب
 تتفاوت دول العالم من حيث عدد السكان ؟ -2
 ول عملاقة السكان تزيد عن مليار مثل الصين والهندهناك د -أ

 هناك دول يقل السكان عن مليون مثل البحرين وبروناى وقبرص -ب
 ألف مثل سان مارينو والفاتيكان 100هناك دول يقل السكان عن  -ت
 الحجم السكانى الكبير له مميزات وعيوب ؟ -3

 سلبيات الحجم الصغير  للسكان مميزات الحجم الكبير للسكان
والصينى الأمريكىك ضخمة جيوش إعداد. 
مختلف القطاعات فى عاملة بشرية قوى  توفير. 
المبدعين ظهور فرص تتيح  

للسكان الغذاء توفير صعوبة                         
 والحماية الأمن توفير صعوبة -
الانفصالية التمرد حركات ظهور 

 الحجم السكانى الصغير له سلبيات ؟ -4
 الأجنبية العاملة الأيدي على العاملة والاعتماد القوى  فى نقصًا للدولة يسبب -أ
 .العربى الخليج دول به تقوم مامثل  الكبرى، الدول مع السياسية والعسكرية التحالفات عقد إلى اللجوء -ب

 التركيب العمرى احد عوامل قوة الدولة ؟ -5
 الإعالة  معدل ارتفاع فى مشكلة اله يسبب  الأطفال نسبة فيها ترتفع التى النامية الدول -أ
  الاقتصادية لأنشطتها العاملة القوى  أساس يشكلون  الذين نسبة  الشباب النامية الدول فى ترتفع -ب
 الهجرة لها اثار على الدول المستقبلة ؟ -6
 .سكانها بين التجانس كعدم سلبية آثارًابالعاملة   لها الأيدى المهاجرون  وفر -أ

 للتركيب الدينى؟ وفقاً  الدول تصنيف -7
 يسود فيها دين واحد  دول -أ

  العربية لأقطارا فى الإسلامي كالدين واحدًا، دينًا سكانها من % 90 من أكثر يعتنق التى الدول  
  المتحدة من سكانها دين واحد  مثل الولايات  يعتنق دول  دول يتغلب فيها دين على دين أخر -ب
 فيها غلبه لدين على اخر  مثل اثيوبيا وكندا  وسويسرا  لا تظهر  دول تتعدد فيها الأديان -ت
 تلعب اللغة دورا كبيرا بناءالدولة وقوتها السياسية ؟ -8
 وسيلة للتفاهم والاتصال وهى احدى مقومات حضارة الدولة  -أ

 وتفككها، ضعفها إلى اللغات تعدد يؤدي بينما وتماسكها، الدولة إلى قوة تؤدى  اللغة وحدة -ب
  الدولة قوة على ذلك يؤثر ولم لغات 4بها مثل سويسرا؛ رسمية لغة من اكثر فيها يوجد الدول بعض -ت
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 هناك دول تعترف بلغة الاقليات ودول لاتعترف؟ -9
 بالاستقلال الأقليات تلك مطالبة من خوفًا القومية لغتها فى الأقليات بحرية للاعتراف الدول بعض تلجأأ 

 راق،الع شمال فى كالأكراد عن  الدولة،
تلجا بعض الدول لمنع الاقليات من استخدام لغتها مثل ايطاليا ترفض استخدام الاقلية النمساوية  -ب

 للغتها وتلزمها باللغة الايطالية 
 هنا ك دول اتخذت من لغة المستعمر لغة رسمية لها ؟ -10

 نجليزية هى الرسمية لغة واللغة القومية لها الهندوستانية ولكن مازالت اللغة الا283الهند يوجد بها 
 تعد التكنولوجيا عاملا مؤثرا فى قوة الدولة قديما ؟ -11

كانت الدول الكبرى تعتمد فى الاساس على العنصر البشرى وحجم القوات ونوع السلاح الذى قام على 
 تكنولوجيا ذاتية محلية فلم يعرف التاريخ قوى كبرى استوردت سلاحها من الخارج

 حيث قدرتها على الانتاج الغذائى ؟تختلف الدول من  -12
 دول لديها فائض من الإنتاج يزيد عن حاجتها كالولايات المتحدة وبعض الدول الأوربية  -أ
 دول لديها نوع من الاكتفاء الذاتى النسبى مثل فرنسا. -ب
 دول تعانى من نقص فى إنتاج المواد الغذائية كمعظم الدول النامية، -ت

 الضرورية للدولة ؟ تعد وسائل النقل من الامور -13
 تعمل الطرق الجيدة على زيادة تماسك الدولة ووحدتها القومية  -أ

 يقوى العلاقات الداخلية والخارجية للدولة -ب
 يتعذر الدفاع اوالهجوم فى المجال العسكرى بدون النقل -ت

  كلا مما ياتى ما العلاقة بين
 الاقتصادى الإنتاج فى هائلة يةبشر  قوة السكان حجم السكان والقوة الاقتصادية ؟ او دلل  -1
 الطائرات صناعة :مثل إستراتيجية أهمية ذات صناعات إنشاء فى صعوبة السكان الدولة قليلة تواجه -أ

 اقتصادى أساس الحجم على كبيرة مصانع إنشاء من الدولة يمكن السكان من الضخم العدد -ب
  والمهارات، العقول توجد حيث الأولية،بل مالخا المواد مصادر بوجود  يتحقق يعد لم الصناعة تقدم -ت
 التغيرات فى عناصر قوة الدولة والتطور التكنولوجى؟ -2
 ازديادالمكون المعرفى للعمليات الانتاجية على حساب المكون المادى -أ

 اصبحت التكنولوجيا هى راس المال الحقيقى والكون الاكبر فى الصناعه  -ب
 الاقتصادية ؟ حجم الثروة وتوزيعها على القطاعات -3
 فقيرة، وثالثة متوسطة وأخرى  غنية دول إلى الدول تصنيف مقاييس أحد الدولة فى الفرد دخل -أ

 للدولة توازن  عدم أو توازن  مدى وجود يوضح المختلفة قطاعاتال على الدخل توزيع -ب
 العلاقات الاقتصادية للدول والعالم الخارجى ؟ -4
 التكتلات الاقتصادية، والمعونات الاقتصادية الخارجية يتناول الصادرات والواردات، والعضوية فى -أ

 أهم الأسلحة الاقتصادية التى تلجأ إليها الدول من أجل تحقيق أهداف سياسية -ب
 كاستخدام سلاح المقاطعة الاقتصادى للضغط على بعض الدول من أجل أغراض سياسية. -ت
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 المواد المعدنية وقوة الدولة ؟ -5
 لمعادن الأساسية التى تعتمد عليها الصناعة، وموارد الطاقةتشمل الموارد المعدنية ا -أ

 الحاجة إليها وقت الحروب،  لأهميتها البالغة فى الصناعات الحربية تزيدالمعادن الإستراتيجية،  -ب
 امتلاك الدول لبعض الموارد المهمة كالبترول واليورانيوم يمنحها سلاحا تستخدمه فى تحقيق أهدافها، -ت

 ع عناصر قوة الدولةالدرس الراب
 السؤال الاول بم تفسر 

 المؤشر الحقيقى لقوة الدولة العسكرية ليس ليس فى عددافراد الجيش ؟ -1
خلاصه تعلمه ودرجة المقاتل نوعية -أ  ودوافعه، وا 

 عالية كفاءة ذا حربية مخابرات الدولة جهاز تمتلك أن -ب
 .الخطر لمواجهة رقصي وقت فى موارد الدولة وكل الجيش، لتعبئة ناجحًا قطاعًا -ت
 ليس للقوة العسكرية تاثير على الدولة دون ركيزة اقتصادية ؟ -2
 اذا كانت القوة الحربية هى دعامة القوة السياسية للدول ولها تاثير على مسرح الاحداث  -أ

  هلا قوة حربية دون ركيزة اقتصادية فالحصول على الاسلحة يبدوا صعبا اذلم يكن هناك طاقة لانتاج -ب
 تركز السكان الشديد فى منطقة معينة يمثل خطر على سلامة الدولة ؟ -3

 يساعد الدول المعادية على توجيه ضرباتها العسكرية إلى تلك المدن لإضعاف الجبهة الداخلية للدول
 شكل الدولة عامل مؤثرعلى قوة الدولة  -4
 والتماسك الاجتماعى الداخلية الإدارة سهولة -أ
      النزاعات مع الدول الأخرى بسبب الحدودتقليل أو زيادة  -ب 
 يصعب على الافرادقياس قوة الدولة -5

 .عملية معقدة تحتاج إلى بيانات كثيرة، وفريق بحث متمكن للقيام  بهذه العملية
 السؤال الثانى دلل جغرافيا

 تغيرت القوة العسكرية للدولة قديما وحديثا؟ -1
 مل قوة الدولة كانت القوة العسكرية من عوا قديما::

اصبحت قوة الدولة تركيبا شموليا يدخل فى مكوناته العناصر التى تقوم عليها الدولة ففى الوقت حديثا:: 
الذى ينقسم فيه العالم الى مجموعة من الدول ذات السيادة نجد ان بعض الدول اقوى من غيرها مثل 

 الولايات المتحدة والصين ودول الاتحاد الاوربى 
 عديد من المؤشرات التى تدل على ان القوة الاقتصادية اهم عناصر قوة الدولة هناك ال -2
 الاقتصادية الدولة قوة واضح على مؤشر للدولة القومى الناتج 
شعبها ورفاهية الدولة على تقدم موشر ::القومى الناتج من الفرد دخل متوسط 
 دفوعاتوميزان الم التجارى  الميزان(  التجارة الخارجية موازين( 
 توجد ابعاد وعناصر تسهم فى قوة الدولة الاقتصادية -3

     @ تنوع مواردها الاقتصادية @ الكفاءة التى تستغل بها الموارد@ مدى امتلاكها للتقنيات الحديثة 
 @ علاقتها التجارية وامكانية تعرضها للحصار الاقتصادى @ قدرة الدولة على الصمودالاقتصادى  
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 روات البحرية له اهمية كبيرة للدولةاستثمار الث -4
تعتمد القوة الاقتصادية للدولة فى قوتها فى مجالات الانتاج المختلفة من موارد الطاقة كالنقل والثوات 

 البحرية حيث يلعب صيد الاسماك دورا كبيرا فى اقتصاد النرويج 
 القوة العسكرية تشمل عناصر كثيرة ؟ -5

 سواء العاملة أو بعد تعبئة الاحتياط حجم القوة البشرية العسكرية @
ة                    مقدار المعدات العسكرية ومعدات القتال الرئيسة سواء فى البر أو البحر أو الجو @ 
 الإنفاق العسكرى الذى تنفقه الدولة من دخلها القومى,حجم المعونات العسكرية الخارجية @ 

 يرةقياس قوة الدولة ينطوى على تعقيدات كث -6
لانه يتطلب بيانات كثيرة وتفصيلية عن العناصر التى تشكل قوة الدولة وبعضها لايمكن توفيره لانه يتعلق 

 باشياء لايمكن قياسها مثل مدى اخلاص المواطنين  
 لعب جرمان دورا كبيرا فى قياس قوة الدولة    -7

  @وة الدولة العناصر المادية ومحاولة الربط بين  العوامل المؤثرة على ق      
 @ القوة العسكرية ( –الاقتصاد القومى  –السكان  –تم تقسيم العوامل الى ) الارض      
 وتحت من هذه العناصر عوامل فرعيه تشكل قوة الدولة @ 

 السؤال الرابع ما العلاقة بين 
 مساحة الدولة وقوة الدولة -1
  ل على الموارد اللازمة للاكتفاء الذاتىكلما زادت مساحة الدولة زاد احتمال قدرتها على الحصو   

ا  .توفر المواد الخام اللازمة للإنتاج الصناعى والعسكرى أمرًامهمًّا فى تحديد مدى قوة الدول الضخمة جدًّ
 زيادة السكان والناتج القومى للدولة -2
 وفى الناتج القومى للدولة الزيادة فى السكان لا تعنى زيادة فى قوة الدولة، لابد ان يقابله  زيادة مماثلة فى 

 نصيب الفرد من الدخل القومى
 التظيم الحكومى وقوة الدولة -3
الموسسات التى نشاءات  -درجة مركزية الحكومة والاستقلال الذاتى ت -التقسيم الادارى للدولة ب -أ 

 لشفافية  قدرة الحكومة على بسط نفوذهاان تكون الادارة على درجة كبيرة من ا -لاتخاذ القرارات ث
 السؤال الخامس ماالنتائج المترتبة على 

 بروز مشكلات اجتماعية وسياسية خطيرة داخل الدولة بة كبيرة من البطالة بين السكان؟وجودنس -1
 تركز السكان فى جهات محددة من الدولة  -2

      يضعف استثمار جميع مواردها كما هو الحال فى معظم فى معظم الدول العربية 
 ر التعليم على قوة الدولةاث -3
 أحد الركائز الأساسية لقوة الدولة؛ لأنه يؤثر فى استغلال الإمكانيات البشرية والإنتاج والدفاع 
 توزيع السكان فى جميع انحاء الدولة -4
توزيع السكان على مختلف أنحاء الدولة يؤثر فى قوتها من حيث استثمار مواردها الطبيعية وأمنها  

 مة أراضيها مثل الدول الأوربيةالداخلي وسلا
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 السؤال السادس ما المقصود بكل مما ياتى 
 قوة الدولة  -1

هى قدرة الدولة على تحريك عوامل القوة المتاحة لها،تحويلها إلى طاقة فعالة ترفع مستوى معيشة 
 ةمواطنيها، تؤثر فى غيرها من الدول وفي توجيه سلوكها إلى ما يحقق المصلحة القومية للدول

 القوة الديموغرافية )السكانية( -2
القوة التى تستمدها الدولة من عدد سكانها ومهاراتهم التقنية وأحوالهم الصحية وتركيبهم العمري والنوعي 

                                ونشاطهم الاجتماعى، ومدى تماسكهم القومى (الأعراق، الأديان، اللغات
 القوة التنظيمية للدولة  -3

 تعنى نوعية الحكومة ، ومستويات الإدارة والحكم داخل الدولة  
 الدرس الخامس ::النظام السياسى والانتخابى بالدولة

 اكمل ماياتى-السؤال الاول : 
 فى كتاب روح القوانين )مونتسكيو(على يد الفيلسوف الفرنسى...... ظهرمبدا الفصل بين السلطات -1
 ) النظام الرئاسى(السلطة التنفيذية مستقلة عن السلطة التشريعية  يقوم النظام .........على ان -2
 )رئيس الوزراء(يتولى مسئولية الحكم فى النظام البرلمانى .......... -3
 )المملكة المتحدة(تعتبردولة .....نموذج للنظام البرلمانى  -4
 ذكر السبب في الحالتين  أمام العبارات الآتية مع )×( ( أو علامة السؤال الثاني ضع علامة )  
 (  من الخطأ ان تمنح جهة واحدة حق ممارسة جميع السلطات) -1
 الأفراد بمصالح تضر تجاوزات ذلك على يترتب  
 (  تختار المجتمعات ما يناسبها من انظمة الحكم ولكل منها مميزات وعيوب) -2
 وثقافيا ولكل منهم تجربته الخاصةليس هناك نظام مثالى لان المجتمعات تختلف حضاريا وجغرافيا   
 (  الرقابة فى النظام البرلمانى تكون متبادلة ) -3

 الحكومة لها حق حل البرلمان  -أ
 حق الرلمان فى مساءلة الحكومة فى * طرح الاستجوابات * طرح      اوسحب الثقة  -ب

 ×  (تقتصر اجراء الانتخابات على مجال السياسة )  -4
 لات المجتمع فالانتخابات اداة الاختيار والمساواة بين المواطنين لانه موجود فى كل مجا  
 ×  (يتشابه نظام الانتخابات بالاغلبية مع نظام الانتخابات النسبى )   -5

 يحصل على المقعد.ى يحصل على أكبر عدد من الأصوات الانتخابات بالأغلبية، فالمرشح الذ  -أ
 تم الحصول عليها إلى نسبة مماثلة من المقاعد،الانتخاب النسبى تحويل نسبة الأصوات التى ي -ب

 ما المقصود بكل من ....؟ -السؤال الثالث : 
 النظام الانتخابى  -1
 القواعد أى الشعب؛ انتخاب ممثلى عملية تنظم التى والقوانين والتشريعات القواعد مجموعة هى 

 الشعب، ممثلى انتخاب  لعملية المنظمة
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 ته المؤسسية النظام السياسى فى صور  -2
 التشريعية  المؤسسة هىو  سى السيا القرار عملية صنع بينها تتوزع التى المؤسسات مجموعة هو

 .وقضائية وتنفيذية سلطاتتشريعية ثلاث توجد الدول غلبوا  والمؤسسةالقضائية التنفيذية، والمؤسسة
 النظام الانتخابى فى صورته الاجتماعية  -3
 موارد فى إدارة إليها يستند قوة أو سلطة إلى استنادًا ووظائف متعددة ربأدوا يقوم اجتماعى نظام هو

 . العامة المصالح من قدر أكبر وتحقيق الداخلى والخارجى الأمن المجتمع،تحقيق
 الآخرين سلوك وتوجيه ضبط على الجماعة أو الفرد قدرة القوة  -4
 النفوذ -5

 .صريحة إصدار أوامر دون  الأفراد سلوك على تأثيرال و مباشرة غير ممارسة معتمداعلى القوة أنماط
 .واحدًا صوتًا ناخب لكل أن به ويقصدالاقتراع  -6

 بم تفسر ...؟ -السؤال الرابع : 
 (2)نفس اجابة صح وخطارقمليس هناك نظام حكم مثالى يناسب كل المجتمعات ؟ -1
 اهمية نظام الانتخابات بالدولة  -2
 الانتخابات أداة للاختيار -أ

 م الاختيار على أساس المساواة بين كل المواطنينيت -ب
 لا تضع فوارق بسبب الأصل والمنشأ لمجتمع الناخبين -ت

  -برهن علي صحة كل عبارة مما ياتي :  -السؤال الخامس : 
 النظام السياسى فى صورته الاجتماعية يقوم بادوار مختلفة ؟ -1
 الداخلى والخارجى الأمن تحقيق العامة المصالح من قدر أكبر تحقيق 
الاجتماعية من التناقضات الحد على العمل. 
 يتميزالنظام الرئاسى بعدة مميزات  -2

 :الآتي على الرئاسي النظام يقوم
 التشريعية السلطة عن مستقلة فيه التنفيذية السلطة. 
أساسية بصفة الدولة فى بالتشريع وحدها تقوم التشريعية السلطة  
 هى مستقلة عن السلطات الأخرى السلطة القضائية : و 
 أخرى  من ناحية فى اختصاصه كل   والتخصص، ناحية، من الثلاث للسلطات الكامل الاستقلال. 

 .الرئاسي الأمريكى النظام هو لذلك الأشهر والنموذج
 للنظام الانتخابى عدة قواعد واسس يستند اليها -3
 .الفائزين تحديد - تصواالأ فرز -الانتخابات إجراء -للانتخابات الترشح -الانتخابية الدوائر تقسيم  -
 للانتخابات عدة شروط -4
 .القانون  خلال من لعملية الانتخابات منظمة إجراءات وجود يشترط -أ
 اختيارات، من عنها ينتج وما العملية الانتخابية وممارسات إجراءات فى الثقة -ب
 .الأغلبية رأى مبدأ عن تعبير -ت



    

  
22 

 لىالسؤال السابع :وضح ماي
 المبادى التى يعتمد عليها انظمة الحكم اليمقراطية  -1

 للسلطة(( عادل توزيع أجل من وتسعى-للسلطة السلمى التداول -السلطات بين الفصل مبدأ ((
 كيف يتم تقسيم الدوائر الانتخابية  -2
  هما لمبدأين وفقًا الانتخابية الدوائر تقسيم يتم: 
 تقريبًا  متساوىًا ائرالدو  بكل السكان متوسط يكون  أن دائرة لكل المخصصة المقاعد عدد تساوى. 
 العددية القيمة نفس الدائرة فى صوت لكل يكون  المبدأين لهذين طبقًا. 
 تقسيم  الدوائر فى النظر يعاد ضوئها وفى  الانتخابية الدوائر فى السكانية التغيرات يراعى 

 قارن بين  -السؤال الثامن : 
 لمانى والنظام الشبه الرئاسى النظام البر  -1

 النظام
 البرلماني

 

 :أهمها عدة بسمات البرلمانى النظام يتميز
 من الشعب ومنتخب والتشريع السلطة مصدر هو برلمان وجود. 
 يحكم ولا يسود( ملك أو رئيس وجود( 
 الشعب ينتخب من( الحكم مسئولية يتولى الذى هو الوزارء رئيس(. 
 النظام لهذا نموذجًا المتحدة المملكة و تعد لةمتباد رقابة وجود. 

 النظام
 شبه

 الرئاسي
 

 :الآتية بالسمات ويتميز والبرلمانى الرئاسى النظاميين بين وسط نظام هو
التنفيذية السلطة رأس على الشعب من مباشرة منتخب رئيس يوجد. 
الحكومة يشكل منتخب برلمان. 
  الدستور، وينظمها والحكومة الرئيس بين مشتركة النظام هذا فى السلطة  
الرئاسي شبه للنظام نموذجًا فرنسا تعد. 

 نظام الترشح الفردى ونظام الترشح بالقوائم  -2
 الانتخاب نظام

 الفردى
 السكانى والحجم المساحة صغيرة عادة الانتخابية الدوائر تكون. 
الانتخابية ائرةالد المرشحين فى بين من واحد لمرشح بالتصويت الناخب يقوم. 

 الترشح نظام
 :بالقوائم

 

 معينة قائمة أو الأحزاب من حزب يختار فالناخب الأهم، هو الحزبى الانتماء. 
 .أنواع ثلاث القوائم 

 .بأكملها للقائمة يقوم بالتصويت أن الناخب لايستطيع :المغلقة القائمة
  قائمة من مرشحينال ترتيب بأن يعيد للناخب الفرصة تعطى :المفتوحة القائمة

 .اختارها واحدة                 
  أى يختاره؛ الذى قائمة وبالترتيب من أكثر من الناخب يختار :الحرة القائمة

 .بالناخب خاصة قائمة              
 
 


